

要闻简报

- 习近平在哈萨克斯坦媒体发表署名文章
- 习近平在乌兹别克斯坦媒体发表署名文章
- 2022年中国农民丰收节金秋消费季活动在京启动
- 我国成功发射“中星1E”卫星
- 国家防总提升防汛防台风应急响应至三级
- 德国智库预计明年德经济将萎缩

(据新华社)

国内时讯

国家发展改革委
本周将投放今年第二批中央猪肉储备

新华社北京9月13日电 记者13日从国家发展改革委了解到，根据当前生猪市场形势，为切实做好生猪市场保供稳价工作，本周国家将投放今年第二批中央猪肉储备。下一步，国家发展改革委将会同有关部门继续密切关注生猪市场供需和价格形势，积极组织开展猪肉储备调节，必要时进一步加大投放力度。建议养殖户（户）合理安排生产经营决策，保持正常出栏节奏、顺势出栏肥猪。

山西将在高校建设100个基地传承优秀传统文化

据新华社太原9月13日电（记者魏飚）记者从山西省教育厅了解到，为充分发挥高校文化传承创新的优势与作用，山西省教育厅将在全省高校范围内开展2022年全省优秀传统文化传承基地建设，到2023年年底，在全省范围内建设100个传承基地。

传承项目包括民族民间音乐、民族民间美术、民族民间舞蹈、戏剧、戏曲、曲艺、传统手工技艺和民族传统体育等。在课程建设中，将中华优秀传统文化课程纳入高校公共艺术和公共体育课程体系，组织各地民族民间艺术家、非物质文化遗产传承人、民间艺人、民族传统体育项目传承人，面向非艺术类、非体育类专业学生开设门类多样的专题讲座或选修课。

（上接A01版）我国新能源车进入爆发式增长阶段，在碳达峰、碳中和目标引领和下游旺盛需求带动下，供应紧张成为新能源电池制造的主要矛盾。特别是随着比亚迪、宁德时代分别在郑州、洛阳布局新能源电池项目，高效的原材料供应半径，为该市发展新能源电池材料产业提供了难得的机遇。政策红利，如先进金属材料、国家、省提出要加快发展再生金属回收利用产业。目前，沁阳在先进金属材料产业方面已集聚规模以上企业十余家，销售收入突破百亿元，发展态势将更加迅猛。

“十大产业链”，聚焦四个方向：高端化、智能化、绿色化、服务化。尤其是制造业和服务业高度融合，进一步推进该市制造企业的转型升级。“十大产业链”，聚焦创新驱动。九个产业链，加上一个科技创新链。“十大产业链”，聚焦“五链耦合”。找准产业发展规律，构建产业健康发展的产业生态和创新生态。

聚变，“三大主导产业”

该市围绕现有企业、现有产业链、补链、强链的“十大产业链”，进一步梳理，集中打造新能源电池材料、先进金属材料、化工新材料和电池制造产业优化“四大主导产业”；“四大主导产业”进一步优化、提升，更加突出新材料、新型金属材料和新能源“三大主导产业”。从“四大主导产业”到“三大主导产业”，前者是后者的细分，后者是前者的融合；数字减少，产业不减，反而增加，是优势再造、龙头牵引、抢占先机。

优势再造，做强新材料产业。全力培育500亿级新能源电池材料产业链、200亿级化工新材料产业链两个发展前景较大的优势产业链。

龙头牵引，做优新型金属材料。该市以宏达钢铁、天鹅集团、广东兴发等龙头企业为依托，打造300亿级新型金属材料产业链。

抢占先机，做大新能源产业。该市一方面实现氢能、光伏等新型能源产业“无中生有”“换道超车”。另一方面以超威电源为依托，抢抓“钠盐电池”项目落地，带动上下游企业有效聚集，打造100亿级电池制造产业链。

“三大主导产业”聚变，“5321”千亿级产业集群集聚：

新材料产业，该市围绕打造500亿级新能源电池材料产业链，重点加快建设龙佰年产20万吨锂电池正极材料、5万吨三元锂电、5万吨锂电池回收项目，多氟多新能源及高性能功能材料产业园项目，都氏集团年产10万吨锂电池负极材料项目。围绕打造200亿级化工新材料产业链，重点推进晋控天庆化工新材料产业园项目、吴华宇航精细化工产业园项目、晶英科技年产20万吨高纯度超细级纳米二氧化硅项目和国顺硅源电子新材料产

新华社记者 侯雪静 黄垚

这是彪炳史册的人间奇迹：现行标准下9899万农村贫困人口全部脱贫，我国历史性告别绝对贫困。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把脱贫攻坚摆在治国理政的突出位置，作为全面建成小康社会的底线任务，组织开展了气壮山河的脱贫攻坚人民战争，攻克了一个又一个贫中之贫、坚中之坚，取得举世瞩目的成就。

从打赢脱贫攻坚战到全面推进乡村振兴，新时代的中国，正在合力描绘更加美好的时代画卷。

“小康不小康，关键看老乡”

金秋时节，太行山深处的河北阜平一派丰收景象。

成熟的果子挂满枝头，果农们采摘、装箱、搬运上车，脸上洋溢着增收的喜悦。

村里建起一座座崭新民居，水泥路四通八达，群山之间一排排蘑菇大棚鳞次栉比。

10年间，阜平变了模样。

阜平是党的十八大后习近平总书记地方扶贫考察的首站。在这里，习近平总书记深刻指出，“全面建成小康社会，最艰巨最繁重的任务在农村、特别是在贫困地区。没有农村的小康，特别是没有贫困地区的小康，就没有全面建成小康社会。”

在以习近平同志为核心的党中央引领下，脱贫攻坚战在新时代中国大地上打响——

习近平总书记以不停歇的脚步丈量着贫困角落，从塞北高原到乌蒙山区，从秦岭腹地到湘西大山，从南疆绿洲到林海雪原……走遍14个集中连片特困地区，考察调研了20多个贫困村。

脱贫攻坚的每个重要节点和重大关头，习近平总书记都亲自挂帅、亲自出征、亲自督战，召开7次脱贫攻坚座谈会，多次主持召开会议研究部署脱贫攻坚工作。

在习近平总书记的部署下，全国22个省区市向党中央立下“军令状”，形成省市县乡村“五级书记抓扶贫”的工作格局；25万多个驻村工作队，300多万名县级以上单位派出的驻村干部，做到户户有责任人，村村有帮扶队。

实施东西部扶贫协作，东部9个省、14个市结对帮扶中西部14个省区市，全国支援西藏和新疆，东部343个经济较发达县市区与中西部573个贫困县开展携手奔小康行动；党和国家集中力量解决贫困群众基本民生需求，优先保障脱贫攻坚资金投入：2012年到2020年，各级财政专

园项目。

新型金属材料产业，该市重点推进宏达钢铁年产200万吨新型再生钢铁材料项目、天鹅集团年产60万吨再生铝项目、都氏集团年产30万吨再生铝及压延加工项目，力争用3年左右时间，使新型金属材料产业链产值达到300亿元。

新能源产业，该市重点推进国家电投投资20亿元的氢能和燃料电池产业项目、投资10亿元的电动重卡及充换电站项目；围绕光伏发电，重点推进晶英科技太阳能光伏组件项目，年可新增销售收入80亿元；围绕电池制造，力争电池制造产业集群销售总收入突破100亿元。

融变，“五链耦合”

该市聚焦产业链、供应链、创新链、制度链、要素链“五链耦合”，融合发展，优势再造。

产业链培育成效明显。该市聚焦“三大主导产业”细分后的新能源电池材料、先进金属材料、化工新材料和电池制造“四大主导产业”，集聚工业企业543家，其中规模以上工业企业68家，占焦作市规模以上工业企业（147家）46.3%。上半年实现产值147.7亿元，同比增长38.5%，占规模以上工业比重达74.1%，实现税收6.2亿元，占工业税收比重达81.8%。其中，先进金属材料产业，已集聚广东兴发、天鹅铝业、宏达钢铁等规模以上企业12家；化工新材料产业，已集聚昊华宇航、晋控天庆、国顺硅源等规模以上企业48家；电池制造产业，围绕河南超威集团，已集聚规模以上企业8家；新能源电池材料产业，去年引进龙佰集团年产20万吨锂电池正极材料项目，目前已形成产能2.5万吨，全部投产后年可实现产值300亿元。

重大项目引领性更强。截至7月底，该市300个1000万元以上重点项目完成投资124.6亿元，占计划的63.2%，超时序进度4.9个百分点。500亿级新能源电池材料产业链，龙佰新材料年产20万吨锂离子电池材料产业化一期项目4条生产线已投产；总投资10.22亿元的多氟多新能源电池材料产业园项目正式签约落地。300亿级先进金属材料产业链，宏达钢铁投资70亿元的年产200万吨新型再生钢铁材料项目前期工作正在快速推进。

同时，创新链加快推进河南省科学院科创园项目建设，加快推进超威电源申报河南省重点实验室；要素链实现降本增效、集约发展；制度链先后为市场主体兑现各类奖补资金3586.2万元，减免税款10.35亿元；供应链支持龙头企业构建本地产业链生态体系。

产业创新是产业高质量发展之魂。沁阳在产业创新中让企业变成“千里马”、链条的龙头链主；龙头带动，“十大产业链”相互依存、相互作用，主导产业更加突显，产业明珠“百花齐放”，产业链“千帆竞发”，沁阳新时代的新型工业城阔步走来。

彪炳史册的人间奇迹

——党的十八大以来我国脱贫攻坚成就举世瞩目



项扶贫资金累计投入1.6万亿元，扶贫再贷款累计发放6688亿元。

8年艰苦卓绝，8年攻坚拔寨。

“我国脱贫攻坚战取得了全面胜利，现行标准下9899万农村贫困人口全部脱贫，832个贫困县全部摘帽，12.8万个贫困村全部出列，区域性整体贫困得到解决，完成了消除绝对贫困的艰巨任务，创造了又一个彪炳史册的人间奇迹！”

2021年2月25日，习近平总书记在全国脱贫攻坚总结表彰大会上向全世界宣告中国举世瞩目的减贫成就。

“脱贫攻坚，精准是要义”

刚过去的暑假，湖南省湘西土家族苗族自治州花垣县十八洞村村民杨正邦每天都很忙。

“暑假是旅游旺季，平均一天要招待400多个客人，毛收入2000元。”

10年间，全村形成了旅游、山泉水、劳务、种养、苗绣五个产业，去年人均收入20167元，村集体经济收入268万元，实现了深度贫困村到小康示范村寨的“华丽转身”。

2013年11月3日，正是在十八洞村，习近平总书记首次提出“精准扶贫”概念。他说，“发展是甩掉贫困帽子的总办法，贫困地区要从实际出发，因地制宜，把种什么、养什么、从哪里增收想明白，帮助乡亲们寻找脱贫致富的好路子。”

党的十八大以来，习近平总书记对扶贫工作作出一系列重要论述，创造性地提出精准扶贫精准脱贫基本方略，推动了扶贫减贫理论创新和实践创新。

这是史无前例的精准到人，明确“帮谁扶谁”：8年时间，近2000万人次进村入户，开展贫困人口动态管理和信息采集工作。

这是举世罕见的精准组织，明确“谁来帮”：25万多个驻村工作队，300多万名县级以上单位派出的驻村干部，做到户户有责任人，村村有帮扶队。

这是实事求是的精准施策，明确“怎么帮”：根据不同致贫原因实施“六个精准”“五个一批”，因地制宜、因人施策。

这是审慎科学的精准评估，明确“如何退”：明确“时间表”，引入第三方，聚焦内生力和发展力……创新构建最严格考核评估体系，确保脱贫成果经得起历史检验。

习近平总书记的重要指示和党中央决策部署，化为各地各部门扎实深入的实践，最终如期成功兑现庄严承诺，实现历史跨越，取得举世瞩目的减贫成就——

农村贫困人口全部脱贫，贫困人口收入水平显著提高，贫困地区自来水普及率从2015年的70%提高到2020年的83%，全部实现“两不愁三保障”；

贫困地区发展步伐显著加快，经济实力不断增强，基础设施建设突飞猛进，社会事业长足进步，行路难、吃水难、用电难、通信难、上学难、就医难等问题得到历史性解决；

“三区三州”深度贫困地区的许多乡村，实现特色产业“从无到有”的历史跨越。全国72%的贫困户与新型农业经营主体建立利益联结关系，70%以上的贫困户接受了生产指导和技术培训；

……

习近平总书记指出，“事实充分证明，精准扶贫是打贏脱贫攻坚战的制胜法宝，开发式扶贫方针是中国特色减贫道路的鲜明特征。”

无论是雪域高原、戈壁沙漠，还是悬崖绝壁、大石山区，脱贫攻坚的阳光照耀到了每一个角落，人们的命运因此而改变，人们的梦想因此而实现。

“脱贫摘帽不是终点，而是新生活、新奋斗的起点”

秋日中午，车辆行驶在通往化屋村的旅游公路上，目光所及一派生机：路两旁多彩的花卉，远处一些低缓的山丘上正在平场施工，老乡刚从地里干完活儿收拾回家……

“脱贫了还不能歇脚，在面向乡村振兴的发展过程中还有很长的路要走。”贵州黔西南州新仁乡党委副书记、化屋村党支部书记许蕾说，化屋村目前面临发展空间受限等挑战，打算以成立联村党委的形式，与其相邻的村“抱团”发展。

脱贫之后，乡村如何振兴，习近平总书记念兹在兹。

2021年2月3日，春节前夕，习近平总书记来到贵州毕节市黔西县新仁苗族乡化屋村考察调研，殷切嘱托当地干部群众：“要接续推进乡村振兴，加快推进农业农村现代化。希望乡亲们继续努力奋斗，把乡村产业发展得更好，把乡村建设得更美。”

脱贫之后，乡村如何振兴，习近平总书记念兹在兹。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全党全国众志成城、团结奋进，以更有力的举措，汇聚更强大的力量，加快农业农村现代化步伐，促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。

（新华社北京9月13日电）

国际时讯

鲁托宣誓就任肯尼亚总统

新华社内罗毕9月13日电 肯尼亚当选总统威廉·萨莫伊·鲁托13日在首都内罗毕宣誓就职，正式成为肯尼亚独立以来第五任总统。

现年55岁的鲁托2008年开始担任肯尼亚农业部长，2010年出任高等教育部部长，2013年起担任副总统。

美“新谢泼德”飞行器不载人试飞时火箭坠毁

据新华社洛杉矶9月12日电（记者谭晶晶）美国蓝色起源公司的“新谢泼德”飞行器12日进行不载人太空试飞，火箭在发射后出现故障并坠毁，没有造成人员伤亡。

这次试飞在蓝色起源公司位于美国得克萨斯州西部的一处发射场进行。该公司在网站上介绍说，火箭在发射后不久出现故障，太空舱逃生系统成功启动，将没有载人的太空舱与火箭分离。随后火箭坠毁于地面，太空舱打开降落伞落回地面，没有人员伤亡。

据介绍，蓝色起源公司自2012年起对“新谢泼德”飞行器及其安全系统进行飞行测试，这是“新谢泼德”飞行器第23次太空试飞。“新谢泼德”飞行器的设计目标是将宇航员和科研载荷送入太空，其飞行高度可达约107千米，超过距地表约100千米的“卡门线”，这是国际航天界定义的地球大气层与太空的边界。

意大利林场大量砍树 满足燃木取暖需求

据新华社罗马9月13日电（记者周啸天）随着取暖季临近，如何削减“天价”燃气账单是欧洲民众逃不开的话题。在意大利，不少家庭选择“回归”燃木取暖方式，购买木材需求因此高涨，一些地区的树木砍伐量激增。

意大利农林能源协会发布的最新数据显示，今年前8个月，意大利林业企业承包林场的成交价较去年同期涨幅高达50%，用于燃烧木材的炉灶购买量增加约20%。同时，碎木块和木材销量分别增长37.3%和60.8%。

据意大利媒体统计，今年意大利普通家庭的天然气账单金额将较往年增长70%至80%，如果欧洲不改善与俄罗斯的关系，今年冬季前这笔花费还会进一步增加。